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Фармацеутски план повластица за лекове (PBS)
Шта је PBS?
Многе врсте лекова коштају много више од цене коју ви плаћате - неки коштају и стотине долара. Кроз фармацеутски 
план повластица за лекове (PBS), аустралијска влада олакшава плаћање многих лекова на рецепт. Фармацеутски план 
Repatriation Pharmaceutical Bene�ts Scheme (RPBS) омогућује приступ PBS-у и другим фармацеутским производима за 
ветеране, ратне удовице/удовце и њихове зависне чланове.

Да ли имам право на PBS?
Сви аустралијски грађани имају право на јефтиније лекове преко PBS-а.

PBS лекови су такође на располагању посетиоцима из Италије, Новог Зеланда, Републике Ирске, Финске, Норвешке, 
Малте, Холандије, Шведске, Белгије и Уједињеног Краљевства. Аустралија има са овим земљама реципрочне споразуме о 
здравственом осигурању.

Колико треба да платим?
Цена коју ћете платити за PBS лекове, зависи од степена права на ту услугу. Од 1. јануара 2011. нормално учешће ће 
износити до $34.20#. за сваки од PBS лекова. Ако имате важећу картицу за повластице (concession card) од Centrelink-а или 
од Министарства за ветеране (DVA), ваше учешће ће бити са попустом и износиће $5.60#.

Ако имате DVA ‘белу картицу’ за посебне услове и ваш лек одговара опису тих посебних услова, ваше учешће ће бити 
$5.60#, иначе плаћате нормално учешће.

Шта треба да радим?
Да бисте били сигурни да ћете платити праву цену за ваш лек, сваки пут када вам лекар да рецепт и треба да подигнете 
лек, покажите апотекару своју важећу:

Медикер картицу

Centrelink или DVA картицу за повластице (ако је имате)

Право на PBS ‘сигурносну мрежу’ или картицу за повластице (ако је имате).

Шта се дешава ако нисам понео своје картице?
Веома је важно да понесете своје картице са собом када предајете рецепт. Ако нисте понели своју Medicare картицу, картицу 
за повластице или картицу ‘сигурносне мреже’ (Safety Net card), можда ћете морати да платите већу цену за ваш лек. Ако 
се ово догоди, питајте свог апотекара да вам да званични PBS рачун за повраћај новца## (не обичан рачун) и попуните PBS 
формулар за повраћај новца пацијенту (PBS Patient claim for refund form). Овај формулар можете да преузмете са интернета 
www.medicareaustralia.gov.au или да га узмете у било којој Медикер канцеларији.

Могу ли да тражим јефтинију марку лека?
Можете питати свог лекара да вам препише јефтинију марку лека, или можда ваш апотекар може да вам да јефтинију или 
стандардну врсту лека који вам је преписан.

Јефтиније или стандардне врсте лекова су једнако добре опције. Док ови лекови могу да изгледају друкчије, они су истог 
састава и испуњавају високе стандарде квалитета, безбедности и делотворности.
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PBS сигурносна мрежа
Шта је PBS сигурносна мрежа?

Ако вама или вашој породици у току године треба много лекова, ту је PBS ‘сигурносна мрежа’ да смањи трошкове. Када ви 
или ваша породица достигнете границу PBS трошкова, можете тражити ‘картицу сигурносне мреже’ (PBS Safety Net card) – 
онда ћете PBS лекове добијати по јефтинијој цени или бесплатно#  до краја те календарске године.

Шта треба да урадим?

Водите евиденцију својих PBS лекова на формулару за лекове (Prescription Record Form - PRF) који можете добити у апотеци. 
Сваки пут када добијете PBS лек, покажите апотекару формулар како би он евидентирао купљени лек. Ваш апотекар би 
можда могао да за вас чува евиденцију у свом компјутеру, али ако не може, или ако се снабдевате лековима из различитих 
апотека, најбоље је да сами водите евиденцију.

Ако имате породицу, питајте апотекара о срачунавању свих трошкова за лекове заједно, за суму ‘сигурносне мреже’.

Ко може да се укључи у ‘сигурносну мрежу’ за целу породицу?

У породичну сигурносну мрежу спадате ви и:

 ваш брачни друг или де-факто партнер

 деца испод 16 година старости о којима у целости или углавном бринете ви или ваш брачни друг/де-факто 
партнер

 редовни студенти испод 25 година старости који су у целости или углавном зависни од вас или вашег брачног 
друга/де-факто партнера.

Која је тренутна граница за ‘сигурносну мрежу’?

Од 1. јануара 2011, граница ‘сигурносне мреже’ за регуларне пацијенте је $1 , а за носиоце картице за попусте $336.00.

Шта се дешава када достигнем границу PBS ‘сигурносне мреже’?

Када се приближите граници ‘сигурносне мреже’, питајте вашег апотекара како да добијете картицу ‘Safety Net card’. Када 
вам апотекар изда картицу за PBS лекове (Safety Net card), за остатак календарске године плаћање лекова ће вам бити:

$5. 0# ако сте регуларни пацијент 
или 

бесплатно# ако имате картицу за повластице.

Шта ако ми је преписан лек који није на PBS списку?

Ваш лекар може да вам препише лек који није на списку PBS лекова, или није доступан преко PBS-а за ваше стање – 
понекад се назива и ’приватни рецепт’. Ваш лекар ће назначити ово на вашем рецепту и треба да платите пуну цену за лек 
у апотеци. Трошак за лекове који нису на списку PBS ‘сигурносне мреже’, неће се рачунати у износ потребан за достизање 
границе PBS ‘сигурносне мреже’.

Правило ‘20 дана’ до следећег подизања лека под ‘сигурносном мрежом’ 

Да би PBS лекови били свима доступни, PBS рецепте не треба да подижете раније него што су вам потребни. Правило ‘20 
дана’ код ‘сигурносне мреже’ онемогућава  да прерано поновите (repeat) исти лек који сте већ купили у задњих 20 дана.

Ако имате потребу да раније, него што правило од ‘20 дана’ налаже, подигнете лек - онда се за неке PBS лекове ово поновно 
подизање неће рачунати у износ потребан за достизање границе PBS ‘сигурносне мреже’. Ако сте већ дошли до границе 
‘сигурносне мреже’, вама ће се наплатити регуларан PBS допринос, уместо умањена сума ‘сигурносне мреже’.
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Лично учешће у плаћању PBS лекова 2011. године

Регуларни пацијенти Власници картица за попуст
Трошкови пацијента До $34.20† $5.60†
Граница сигурносне мреже $1 0 $336.00
Трошкови пацијента у оквиру 
сигурносне мреже

$5.60† Бесплатно†

† Ако изаберете скупљу врсту лека, или вам лекар препише неку од њих, можда ћете морати више да платите – оно што 
морате додатно да платите, неће се рачунати у износ потребан за границу сигурносне мреже.

Закључни подсетник
Имајте код себе Medicare картицу, и DVA или Centrelink картицу за повластице и картицу ‘сигурносне мреже’  
(ако их имате), када предајете PBS рецепт.

Питајте свог лекара или апотекара да ли постоји јефтинији лек од онога који вам је преписан.

Разговарајте са апотекаром о PBS ‘сигурносној мрежи’ – имајте код себе PRF или тражите од вашег апотекара да 
води евиденцију за вас и вашу породицу.

Када достигнете границу ‘сигурносне мреже’ (Safety Net threshold), питајте вашег апотекара како да добијете 
‘картицу сигурносне мреже’ (Safety Net card).

За више информација
На интернету   www.medicareaustralia.gov.au

Електронска пошта pbs@medicareaustralia.gov.au

Позовите  1800 020 613**

TTY   1800 552 152** (за особе које имају проблем са слухом/говором)

TIS   131 450* (Преводилачка служба)

# Ако изаберете скупљу марку лека, или вам лекар то препише, можда ћете требати да платите више.

## Накнада коју примите можда неће бити довољно велика да покрије суму коју сте ви платили за лек.

*Позиви се наплаћују.

**Наплаћују се само позиви са мобилних и јавних телефона.
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